世衛:事實證明中國方法成功

未來幾周若日增病例控制在兩位數 疫情拐點將現



香港文匯報訊(記者 周 國—世界衛生組織新冠肺炎

聯合專家考察組在京舉行新聞發佈會,公佈近日在中國四地開展聯 合調查的結果。考察組外方組長、世衛組織總幹事高級顧問布魯 斯·艾爾沃德指出,中國所採取的策略改變了新增確診病例快速攀 升的曲線,在兩周內實現了80%的下降。若未來的幾周內,每日新 增確診病例能夠控制在兩位數,則說明疫情拐點的出現。他指出, 「全球尚未做好準備採用中國的方式方法,但事實證明,中國的方 法是成功的。」

魯斯·艾爾沃德表示,兩周前他剛 1 到中國的時候,每一天新報告的確 例,兩周之內實現了80%的下降。他強 調,這樣的數據下降是真實的。

中國協同優勢大

法想像的。」 布魯斯·艾爾沃德説, 比如大型醫院進行臨時床位的調撥和劃 動,以便能夠使更多感染新冠肺炎的患 者得到救治。此外,有很多常規的接診 項目被轉到以在線方式去提供,中國在 上述方面展現了極大的優勢。

他表示,中國在不斷調整防控策略, 從最初採取比較整齊劃一的方法,慢慢 方法,更多地考慮到每一個地方的實際 情況及其能力,也考慮到病毒傳播本身 的一些特性,這種因地制宜的微調帶來 了正面影響。

中國方法因時而變

在中國新冠病毒疫情逐步緩和之際, 韓國和日本受感染人數開始增長,歐洲

務的時候,昨天報告的確診病例是416 是成功的方法。| 布魯斯·艾爾沃德 見,就是對於非藥物干預措施的態度是 模棱兩可的。很多人都會說現在沒有 藥,沒有疫苗,所以我們只能拍拍手表 「中國的協同優勢是幾年前我們都無 示沒有什麼辦法。「而中國的做法是: 麼就用什麼,能怎樣調整就怎樣調整: 能怎樣適應就怎樣適應,能怎樣去拯救 生命就怎樣去拯救生命。」

疫情仍有反彈風險

布魯斯 · 艾爾沃德強調 , 「目前最重 要的就是切勿沾沾自喜,未獲全勝,不 輕言勝利。」雖然病例數在下降,但人 群依然是普遍易感的。這是一種新型的病 毒,可能會有反彈風險,當出現反彈時又 要快速去大規模地應對。目前數字的下降 來之不易,採取了有力的措施才帶來了這 樣的成果。像醫院的床位數在增加、呼吸 機在購入、疫苗和藥物在研發,這些努力 都不要停止。「這是一種非常狡猾的病 毒,我們依然面臨巨大的風險。」

通報要點

- ◆關於對新冠病毒的認識:通過對不同地點分離出的104株新冠病毒株進行 全基因組測序,證實同源性達99.9%,提示病毒尚未發生明顯的變異
- ◆目前認為,呼吸道飛沫和接觸傳播是主要的傳播途徑,已從一些確診患 者的糞便中檢測出新型冠狀病毒,存在糞-口傳播風險。新冠病毒可能通 過氣溶膠傳播,但在中國這不是主要的傳播方式。
- ◆從廣東和四川的現場考察來看,78%-85%的聚集病例發生在家庭。
- ◆在廣東和四川,現場流行病學工作者幾乎對所有已發現的密切接觸者進 行了追蹤和醫學觀察,大約1%-5%的密切接觸者實驗室確診為陽性。

來源:央視新聞



■2月23日,中國—世界衛生組織新冠肺炎聯合專家考察組在武漢同濟醫院(光谷院區)現場調研·

24省零新增 6省降應急響應級別



■彭立峰表示,當前中國金融體系總體穩健,疫情對債券 市場的影響總體可控。

香港文匯報訊(記者 周琳 北京報道)國 家衛生健康委新聞發言人、宣傳司副司長米 鋒昨日在國務院聯防聯控機制新聞發佈會上 表示,截至2月23日24時,內地24省及新疆 生產建設兵團無新增確診病例,6省降低突發 公共衛生事件應急響應級別。米鋒指出, 內

計報告確診病例77,150例,其中

除湖北以外,內地新增確診病 例11例,新增疑似病例170例, 新增死亡病例1例,重症病例數

央

四亿

送

減少55例。湖北省以外,有6個省份新增確 疆生產建設兵團無新增確診病例。

新增病例連續5天低於千例

2月21日至24日,甘肅、遼寧、貴州、雲 違約風險總體應該是下降的。

有關省份可根據各地實際情 別由一級調整為三級,山西、廣東由一級調 整為二級。米鋒表示,內地新增病例數已連 米鋒介紹,截至2月23日24 續5天低於1,000例,現有確診病例數近一周 呈下降趨勢,所有省份新增出院病例數均大 於或等於新增確診病例數。就目前來看,疫 情防控工作取得階段性成效。

債券違約風險總體下降

針對疫情對當前中國經濟的影響,人民銀 行金融市場司副司長彭立峰在發佈會上坦 言,部分企業收入和盈利能力在下降,對其 債券的履約確實產生影響。但央行經過評估 認為,對中國市場總體影響不大。受疫情影 響的餐飲、旅遊等企業新增的融資規模佔比 大概只有1%左右,所以如果這些企業出現困 診病例數均在3例及以下,有24個省份及新 難,不會推高整個債券市場違約風險。從全 市場來看,儘管今年公司信用類債券規模仍 比較大,但增速和去年相比較低,特別是民 營企業到期兑付的規模不大, 所以預期債券

匯報記者俞鯤報道,昨日下午,武漢市 新冠肺炎疫情防控指揮部發佈第18號通 告稱,此前發佈的第17號通告,「係市 指揮部下設的交通防控組未經指揮部研 究和主要領導同志同意發佈的,現宣佈 該通告無效。」武漢市新冠肺炎疫情防 控指揮部在昨日早晨發佈通告稱,因特 殊疾病治療等原因必須出城的外地滯留 人員,可以出城,但應向所在地區的疫 情防控指揮部提出申請並經其批准等。

滯留在武漢的羅先生表示,年前跟 妻子一起回到武漢岳父岳母家過年, 急於趕回南京去上班,得知可以出城 的消息,內心一陣狂喜。可幾秒鐘後

香港文匯報訊 綜合中新社、香港文 羅先生又犯愁了,「市內交通並沒有 解禁,我怎麼開車出城呢?」之後他 開始四處諮詢如何開車出城。到了下 午,羅先生收到同事發來的截圖,之 前的17號通告宣佈無效,「好失望, 空歡喜一場」,如此重要的決定幾個 小時就宣告無效,顯得太不嚴肅了!

將對相關人員嚴批

對於通告未經同意發佈,武漢市新 對地方政府信息發佈提出了新要求。 冠肺炎疫情防控指揮部表示,當局將 對相關人員進行嚴肅的批評處理,強 調武漢市堅決貫徹習近平總書記關於 「外防輸出」的重要指示精神,嚴格 離漢通道管理,嚴格人員管控,嚴防

疫情信息發佈應規範

「自疫情爆發以來,政府發佈了大 量信息,但由於有些信息內容和形式 不規範,使得有的信息發佈無效,甚 至還產生了負面影響。」中共湖北省 委黨校公共管理教研部副主任李妙顏 生動直觀、易於傳播;主流媒體發佈信 昨日表示,並續指,重大疫情的發生 息應守好底線,關注熱點,引導輿論。

信息發佈渠道比較受關注的主要有四 種形式:一是政府發佈通告,二是召 站發佈,四是通過主流媒體開展新聞 要」作為目標。

李妙顏建議,這四種形式應該各有 側重。政府發佈通告,應體現權威性、 可行性,及時準確、廣而告之;新聞發 佈會應回應關切,做到主動發佈與答疑 解惑相結合;官方網站上發佈的信息應 包含最新疫情動態和防控指南,形式應

李妙顏指出,疫情當前,不管是哪 李妙顏認為,通常而言,政府部門 種形式的信息發佈,發佈哪些內容, 都需要政府官員、媒體等多做換位思 考,堅持人民立場、體現民眾視角, 開新聞發佈會,三是相關部門官方網 把「響應人民的呼聲,滿足人民的需

鄂退休廳官染病拒送醫被處分



通報9起違反疫情防控 工作紀律規定、履職履 責不力典型問題,其中

北洋受到留黨察看處分,並降爲一級 内地網絡。 調研員退休待遇;對其違規多佔的政 策性住房,由相關主管部門依規處 理。

此後内地官媒央視、新華社、光明 日報等媒體陸續報道並刊發評論, 陳北洋及家人持刀抗拒隔離、乘坐 該省司法廳原巡視員陳 公務車送醫等視頻隨後全部曝光於

留黨察看 降退休待遇

香港文匯報2月15日率先報道陳北 司法廳原巡視員陳北洋違反傳染病防 洋一家三口確診新冠病毒肺炎後,在 治法規和防控工作規定,在本人及其 執法司法政策,對確診病人、疑似病 「零感染」社區内活動,拒不服從社 家人確診新冠肺炎後,不服從集中隔 人拒絕執行疫情防控措施,故意傳播 方法危害公共安全罪定罪處罰。

紀律、違規多佔政策性住房問題。陳北 洋受到留黨察看處分,並降爲一級調研 員退休待遇;對其違規多佔的政策性住 房,由相關主管部門依規處理。

最高人民法院、最高人民檢察院、 公安部、司法部2月10日發佈《關於 依法懲治妨害新型冠狀病毒感染肺炎 湖北省紀委監委在通報中指,該省 疫情防控違法犯罪的意見》提出,依 法嚴懲妨害疫情防控違法犯罪的十大 區和醫療部門的集中隔離、入院治療 離、入院治療等措施,並違規出入公 病毒,危害公共安全的,按照以危險



一家三口確診新冠病毒肺炎一事。 網上截圖

■香港文匯報記者 俞鯤 武漢報道

香港文匯報訊 據新華社報道,中共中央政 治局常委、國務院總理、中央應對新冠肺炎疫 情工作領導小組組長李克強主持召開領導小組

中共中央政治局常委、中央應對新冠肺炎疫 情工作領導小組副組長王滬寧出席。

會議指出,要進一步落實分區分級差異化防 控策略,毫不放鬆抓緊抓實抓細疫情防控,扎 實推動有序復工復產,恢復正常生產生活秩 序,全面打赢疫情防控人民戰爭、總體戰、阻 擊戰,努力實現全年經濟社會發展目標任務。

提收治率 降感染率

會議通過視頻聽取了中央指導組和湖北省關 於武漢市疫情防控相關工作匯報,詳細了解防 控一線還有哪些需要,部署相關部門進一步加 大支持力度。會議要求,武漢市要進一步落實 排查和分類收治措施,加快補齊社區防控的短 板漏洞,切實卡住源頭、切斷傳播途徑,提高 收治率,降低感染率。全面提高救治能力,盡 最大努力提高治癒率、降低病亡率,抓緊從全 國調配急需的人工心肺機等醫療設備和專業人 員,實施聯合專家組分區包片,有針對性加大 重症和危重症患者救治力度,推進輕症患者治 療「關口前移」,防止輕症轉為重症。

打通配送「最後一公里」

把關心關愛醫務人員的措施確保落實到位。 要完善疫情信息發佈,做到公開透明、及時準 確,不得隱瞞。加強與群眾溝通,傾聽意見,及 時回應關切,適時合理調整措施。國務院聯防聯 控機制要繼續切實保障湖北省特別是武漢市醫療 防控物資需要,加大生活必需品調配力度。中央 財政增加對湖北省轉移支付予以支持。湖北省和 武漢市要暢通物流配送,解決好送貨到小區的 「最後一公里」,保障好群眾基本生活。